

DEL CENTENARIO

ALARCON, EL NOVELISTA ROMANTICO

Coincidiendo con el centenario del nacimiento de Pedro Antonio de Alarcón, ha publicado el ilustre escritor Julio Romano la biografía de este gran novelista romántico. Justo homenaje a la memoria del que siguió la inspiración, rebelándose contra los preceptos clásicos, para ser tan libre como el aire en la concepción de sus ideas.

Alarcón nació en Guadix el 10 de Marzo de 1833. Estudió en Granada el bachillerato y la carrera eclesiástica. Espíritu de amplias miras, no se venía con su temperamento apasionado permanecer encerrado en el reducido marco localista a que estaba destinado por su profesión. La violencia impulsiva de su vocación literaria le hace abandonar a los suyos para comenzar una ardua lucha contra el destino, cristalizada en el alcance del pináculo de la fama. Romano dice: «Su personalidad se descubre a cada instante en sus libros, que son como verdades abiertas en el bosque sentimental del escritor».

Observador sutil, transformó en artístico, dándole sustancia estética, a lo rudo y tosco; ennoblecía cuanto tocaba. No es un espectador frío, sino que Alarcón era el personaje principal de sus escritos, fundiéndose con los hijos que su mente creaba. No apoyó su cabeza en la «almohada de la duda», y su inspiración se alimentaba del espíritu tradicional de los escritores del siglo XVI. Sus primeros trabajos se imprimen en «El Eco de Occidente», articulándose una personalidad que el curso del tiempo egigantaría merecidamente. Después, en «La Redención» y «El Lágrimo» atacaba furiosamente al régimen político de Isabel II. El famoso novelista—dice Romano—había sido el precursor glorioso del moderno periodismo español, pulcro, ágil, vivo, en donde se amalgamaba la exégesis docta con la amenidad discursiva. En 1861 publicó el «Diario de un testigo de la guerra de África», que acrecentó su popularidad, ya en auger a partir de sus campañas políticas. Ingresos cuantiosos le produjo esa obra, con la que alivió el precario estado económico de sus padres. En 1874 se publica «La Alpujarra», y es entonces cuando se ve, sombrío y

En Norteamérica

Miles de obreros mineros y metalúrgicos en huelga por diferencias en jornales y horarios

New York 29.—Hay más de cien mil obreros en huelga en doce regiones distintas, afectando el paro a mineros, metalúrgicos y trabajadores de la industria automovilística. Se han producido diferencias por desacuerdo en cuanto a horarios y jornales.

La huelga se extiende hacia el Este y Oeste.

En Pensilvania la huelga alcanza a 70 000 obreros del carbón y a trece mil metalúrgicos, añadiéndose 10 000 más, que corresponden a Virginia occidental.

La actuación judicial en el asunto de la concesión de una línea de autobuses en Barcelona

Barcelona 29.—Con motivo del número instruido por el asunto de una concesión de una línea de autobuses, esta mañana estuvo prestando declaración el destinatario de la carta denunciada al Juzgado por el concejal regionalista señor Segarra.

El juez parece que tiene el propósito de procesar al firmante de dicha carta señor Torner, y a los señores Díaz Gasol y Blesco, empleados del Municipio.

El alcalde ha dejado en suspenso la concesión de la línea y ha día puesto se abra una información pública para decidir si se ejecuta o no este acuerdo.

También ha ordenado se instruya expediente para averiguar el grado de responsabilidad que pueda alcanzar en este asunto a los referidos empleados municipales.

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid 29.—El ministro de Trabajo, D. Ricardo Samper, ha hecho a un redactor de «Ahor» interesantes manifestaciones, exponiendo el plan que se ha trazado para la rectificación de lo hecho por los socialistas en la intervención del Estado en las cuestiones sociales.

Los jurados mixtos han de ser reformados. Se limitarán a ser una jurisdicción especial para los pleitos de trabajo.

Se revisarán los censos y sus presidentes serán sustituidos por funcionarios de la Judicatura.

Se reformará el procedimiento en los juicios y se creará un Tribunal de apelación para que no sean los ministros quienes fallen en última instancia.

Hay que revisar la ley de Contrato de Trabajo.

Considera cumplida la función de la ley de Términos y estima que no tiene ya razón de ser.

No se inclina a la revisión automática de las bases de trabajo en la agricultura, por temor a posibles abusos de los patronos.

Refiriéndose a la economía de 27 millones de pesetas en el presupuesto, manifestó que la tendencia de restricción de gastos estaba ya iniciada por el señor Llergo Caballero, quien en política social había proyectado una baja de 21 millones. Forzando nosotros un poco más las cosas, hemos podido elevar la reducción a 27 millones.

Barnés, identificado con el Gobierno

Madrid 29.—El señor Barnés ha confirmado su actitud de identificación con el Gobierno.

El ministro de Instrucción pública manifestó en el Consejo de ayer que realiza gestiones para cubrir la vacante de subsecretario de su departamento.

Asimismo fueron recibidos por el señor Aguller unos representantes del Comité del partido republicano radical de Loja, acompañados por el presidente del Comité provincial señor Rodríguez Agullera y otra representación del mismo partido en Motril.

NUEVO RECORD DE ALTURA

Villacovilley 29.—El aviador francés Llimones se elevó hoy con el propósito de batir el record del mundo de altura.

Al descender, declaró que creía haberlo conseguido, puesto que su altímetro marcaba 13 800 metros.

La cifra oficial se conocerá dentro de unos días.

El record actual está establecido en 13 400 metros y lo ostenta un británico.

Nuevos diplomáticos

Madrid 29.—Se sabe que para la embajada de España en Chile ha sido propuesto el diputado federal don Rodrigo Soriano.

Para la legación de Lima se ha enviado el nombre del conocido periodista y escritor don Luis Oteiza.

Suscribase a «La Moda Práctica»

CONSEJO DE MINISTROS

Hubo unanimidad absoluta al tratar de las líneas generales de la declaración ministerial, concediéndose un voto de confianza al señor Lerroux

Madrid 29.—A las diez de la mañana comenzó el Consejo en la Presidencia. Durante su celebración estuvo en la Presidencia el director general de Seguridad, quien al salir manifestó que había visitado al ministro de la Gobernación, con el que trató del asesinato del señor Zúñiga en Bujalance.

Se han enviado—agregó—agentes de la autoridad para las oportunas investigaciones a fin de descubrir a los autores. Como se trata de un delito social será más difícil descubrirlo; pero confío en el éxito de las investigaciones.

AL SALIR

A la una y diez de la tarde terminó la reunión ministerial.

El señor Santaló, a pesar de las numerosas preguntas que le hicieron los periodistas, no dijo nada en concreto sobre lo tratado en Consejo.

Momentos después salieron los demás ministros, manifestando algunos que había habido una unanimidad cordial y absoluta y que en la forma de ver la actuación política no se había producido ninguna dificultad ni el Gobierno tenía dificultades.

Preguntado el ministro de Hacienda de la anunciada concesión de una línea de autobuses, contestó que no se había hablado nada más que de política y que no se habían acordado los términos de la amnistía.

El ministro de Comunicaciones dijo que, al parecer, las declaraciones que hizo el otro día sobre la amnistía se habían prestado a distintas interpretaciones. Yo no sé que sea enemigo de concederla; ahora lo que

EN EL GOBIERNO CIVIL

A pesar de ser día festivo hubo muchas visitas en el Gobierno. Averías en una línea eléctrica. Lo que dice el gobernador, dado el número de visitas que hubo

El gobernador recibió una comisión de Unión Agraria, que fue a pedirle apoyo a la petición de los agricultores granadinos solicitando se establezca para los efectos de trabajo la intermunicipalidad de todos los pueblos de la provincia.

El señor Aguller ofreció apoyo a esta petición ante el ministerio de Trabajo.

Citados por la primera autoridad de la provincia concurrieron a su despacho los alcaldes de Padul, Dírcal y Cozvíjar, que celebraron una reunión para tratar del pago de jornales por limpieza de una escuela.

Una comisión de sembradores de Cozvíjar se entrevistó con el señor Aguller para pedirle inter venga en el asunto planteado por la valoración de unas fincas rústicas que serán trabajadas por una carretera cuyos trabajos están suspendidos en un pequeño trozo hasta tanto se llegue a un acuerdo sobre la cuestión.

Se quejaron además de que el Ayuntamiento no nombra agentes ejecutivos, y por ello nadie paga los impuestos.

Los presupuestos argentinos. Se restringe la entrada de los extranjeros

Buenos Aires 29.—La comisión que se encargó del presupuesto nacional ha sometido a la Cámara un proyecto de ley recomendando la fijación de un impuesto de diez por ciento sobre las propiedades de ciudadanos argentinos residentes en el extranjero.

También ha aprobado una ley limitando la entrada de subditos extranjeros en territorio argentino.

Suscribase a La Moda Práctica

LOS CONTINGENTES DE IMPORTACION AGRICOLA DE FRANCIA

París 29.—El «Diario Oficial» publica el contingente de importación agrícola para el cuarto trimestre de este año.

Es como sigue: Peras y manzanas, 120.000 quintales; otras frutas, 25.000; legumbres frescas, 24.000; cebollas, 24.500.

Según informes que merecen crédito, el contingente que se fijará a España será en el cuarto trimestre de 17 000 quintales de peras y manzanas y otras frutas, y 12 255 quintales de legumbres frescas y cebollas.

Panaderos que anuncian la huelga

Barcelona 29.—Los obreros del Sindicato Único de la Alimentación han presentado esta mañana a las autoridades el oficio de huelga.

Reclutamiento

Circular.—Se fija en 95 950 hombres el cupo para el reemplazo de 1933 y agregados, de los cuales 81 500 serán para la Península y 14 450 para África; éste se formará con los que obtengan los números más bajos, los siguientes para la Península y los más altos para el de instrucción.

El sorteo para determinar el cupo

IMPRESIONES

¡Qué raro es Hollywood!

Por fin me encuentro en este Hollywood, del cual había oído contar tantas cosas. Trato de reunir, para darles forma en el papel, mis impresiones de los primeros días; y la que se sobrepone a todas es ésta: Hollywood no es una ciudad rara, original, es una ciudad realista y originalísima.

La primera tarde que pasé en los estudios Paramount se me ocurrió ir al restaurant a tomar un bocadillo. Pasé la vista por el menú que me presentó una linda y peripetua sirvientita, y empecé a pedir: un cocktail de frutas, un par de chuletas, pastel de manzana y café con leche. No bien se presenta la diligente muchacha con el cocktail y lo deja en la mesa, un fotógrafo que no sé de donde había salido me retrata, y a cada plato del «lunch», que por cierto era exquisito.

Ante esto, yo no puedo menos de sentirme un poco intimidada. Será que estos buenos señores de Hollywood, no contentos con todas las pruebas fotográficas y fotográficas a que ya me han sometido, tratan ahora de sacar pruebas artísticas—¿verdad? Del oficio de sistematización hay que esperar, tal vez por primera vez que voy que me he explicado ante el Consejo, me produzca ante el Parlamento.

Un periodista dijo al señor Lerroux si no podía anticipar algunas de las líneas generales de la declaración ministerial.

«¡Bao quisieran ustedes! No es posible acceder a esa pretensión, porque sería una incorrección el publicarlas antes de ser conocidas por el Parlamento, para quien yo, como siempre, tengo todas las consideraciones que merece».

Al terminar el Consejo he hablado telefónicamente con el presidente de la República y le he dado cuenta del resultado de la reunión ministerial. Y nada más.

ta ahora dejan en mí Hollywood y en general los Estados Unidos. Aquí todo el mundo parece hallarse en vísperas de ver llegar algo muy bueno. Y este entusiasmo, esta elegancia, son contagiosos. Me han hecho sentirme entusiasmada y alegre a mí que, al llegar a Norteamérica, estaba un poco tristonso pensando en mi marido y en mis amistades, que quedaban allá al otro lado del charco.

Muchas son, desde que la gué a Hollywood, las personas que me han hablado de «muchachos de uniformes», la primera película hablada, que hice en Europa. Atribuyo esto a un rito a cortejar. Pero no ocultaré que también creo sea debido a que dicha película haya gustado en los Estados Unidos tanto como en los demás países donde se presentó. Puede que el cinematógrafo me reserve algunos triunfos; empero, difícilmente habrá ninguno que me comunique tan dulcemente como éste de «Muchachos de uniformes», el primero.

Una de las cosas que más me impresionó en la primera visita que hice a los estudios Paramount, fue el número y la variedad de las películas en curso de producción. En ellas, para quedar fijada en el celuloide, pasaba a un tiempo toda la gama de la vida. Por ejemplo, después de presentarse una escena como «adora de «Sola con su amor» (Jeanette Goddard), en la cual tomaban parte Sylvia Sidney y Donald Crisp, vi en el escenario inmediato a Big Crosby ocupado en interpretar, para beneficio del microfono y la cámara, uno de los arrolleros de «Alegría Estudiantil» («College Humors»).

A propósito, «arrolleros», para mí, en no siendo el de las palomas o los tórtolas, es el canto con que se duermen a los niños. Pero, ¿saben ustedes de los «Arrolleros» de Hollywood. A juzgar por el ejemplo que de ellos ofrece Big Crosby, los bebés a quienes aquí se arrulla andan ya lejos de la cuna.

¡Qué raro es Hollywood!

DOROTHEA WIECK

Crónica de la provincia

Desde Chite

Los obreros de Chite, afiliados a la U. G. T., se quejan de que el alcalde ha publicado un edicto, por virtud del cual prohíbe al presidente de aquella Sociedad la entrada al Ayuntamiento. Desean se cumpla la legislación social, quejándose del cierre del Municipio, que sólo se abre cuando quiere el alcalde y el secretario.

También dicen que la Bolsa de Trabajo no está legalmente constituida, habiendo obreros adictos a aquellos que trabajan seis días, mientras que los de la U. G. T. sólo dos.

Protestan asimismo del empleo de niños menores de edad en los trabajos, en tanto que hay obreros en paro forzoso.

Piden a las autoridades que se haga justicia.

De Salobreña

Unas cartillas que nos envía la Asociación de obreros agrícolas de la Fuerza, denuncian, para que lo conozca el gobernador civil, los manejos caciquiles implantados en aquel pueblo desde la Alcaldía.

Dicen que apenas se ha posesionado nuevamente de la Alcaldía el señor López Vinuesa, ha sido anulada la Bolsa de trabajo y se han dado órdenes contra los obreros que no se afilian al centro agrario.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

SALIDAS

Tren 815. Correo. Directo a Alcañete. Salida a las 7.30.

Tren 814. Correo. A Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida a las 8.25.

Tren 410. Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9.

Tren 420. Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 15.25.

Tren 422. Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12.45.

Tren 821. Omnibus. A Moredas. Combinación: Almería. Salida a las 17.55.

Tren 452. Mensajero. A San Francisco. Salida a las 18.

Tren 807. Exprés. A Baeza. Combinación: Madrid y afines. Salida a las 20.55.

LLEGADAS

Tren 806. Exprés. A las 8.20. De Madrid.

Tren 453. Mensajero. A las 10.15. De San Francisco.

Tren 820. Omnibus. A las 12.15. De Almería.

Tren 411. Correo. A las 17.30. De Málaga, Sevilla, Almería, Córdoba y Cádiz.

Tren 425. Omnibus. A las 20.45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.

Tren 818. Correo. De Alas 2201, Alcañete.

Suscribase a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

CRONICA DE ROMA

ESTUPEFACIENTES

Hasta nuestros días la desaparición cíclica de las civilizaciones era originada siempre por las mismas causas y el proceso era bien conocido. Un pueblo cualquiera, nómada, emprendía una emigración—casi siempre hacia el Oeste, es decir, siguiendo el camino del sol—y se establecía en un país cualquiera, que, a juicio de todos, ofreciese los medios de vivir con cierta suma de comodidades. Aquel pueblo nómada, generalmente pastor, empezaba a dedicarse a la agricultura, y luego, gradualmente, explotaba otras industrias y crecía y prosperaba a la riqueza general. Aprovechando aquella infancia racial—por decirlo así—y usando de las fuerzas y del ánimo que poseían, no tardaban los habitantes de aquel pueblo en conquistar o sujeción a sus vecinos, y lentamente, en el transcurso de los siglos, el país se hacía poderoso, riquísimo, reinaba en él la abundancia, la seguridad y la paz, pues nadie se atrevía a invadir aquellos Estados que sabían muy bien defendidos. La riqueza nacional seguía aumentando y paralelamente con ella los vicios públicos y privados. Relajábase la administración, la honradez oficial y particular y los ciudadanos de aquel reino o imperio se entregaban a toda suerte de bacanal y de excesos.

Cuando se llegaba a esa fase, es indudable que la raza se había debilitado ya, y entonces no faltaba otro pueblo, nómada, pastor o sencillamente salvaje, que caía sobre el rico imperio, lo conquistaba por la fuerza, sometiendo a la esclavitud o a la ley, del vencido a sus habitantes... y el ciclo empezaba de nuevo.

Pero en otros tiempos esos vicios eran pocos y casi se reducían a los abusos de las fuerzas del cuerpo, en varios modos. La embriaguez también había estregado, pero ello, de un modo relativo, ya que exclusivamente se conocía el vino y cuando éste se adulteraba solamente se empleaba el agua, de manera que aun incluso los dipsómanos de aquellas épocas no estaban alcoholizados.

Pero en nuestros días ya no bastan las bebidas alcohólicas destiladas, que tanto daño producen, sino que además una gran parte de la humanidad se halla entregada a los estupefacientes, vicio horrible, capaz de aniquilar la más fuerte raza y contra el cual ningún gobierno puede luchar con ventaja, si no se acuerda al remedio principal que consiste en cerrar las fábricas.

Porque, de lo contrario, todos los esfuerzos de la política europea serán vanos. En Italia, como en todos los países civilizados, está prohibido

Enseñanzas agrícolas EL ENEMIGO DEL MAIZ

La polilla del maíz es una mariposa que no mide, con alas desplegadas, más de trece milímetros de vuelo.

La cabeza es lisa, los palpos son largos y se levantan arriba de ella; la trompa ocre con pequeños puntos negruzcos, enrollada bajo la cabeza de la manera habitual.

Las costumbres de la «sitotroga», recuerdan mucho las del gorgojo del trigo.

En ambos insectos el huevo es puesto sobre el grano donde la joven larva penetra al nacer.

Esta roe completamente el interior sin respetar el embrión, como hacen las larvas de los brucos que viven en los granos de las leguminosas.

La metamorfosis tiene lugar dentro del grano vaciado.

Sólo que mientras el gorgojo la «sitotroga» ataca indistintamente, produce daño, si no en el grano, en los granos en pie y los que están desgranados, es decir, que ataca en el campo y en el granero.

Además, la larva del gorgojo no vive más que en los granos de trigo, mientras que las orugas de la «sitotroga» se desarrollan tanto en las de centeno, de cebada y de maíz, como en los primeros.

Los procedimientos de destrucción que deben emplearse contra la «sitotroga» son las mismas que se usan para combatir el gorgojo del trigo. Pueden agruparse esos procedimientos en tres categorías:

Primera. Empleo de los vapores insecticidas del sulfuro de carbono, por ejemplo. Últimamente se han recomendado los vapores de la breca para combatir el gorgojo de los graneros; cremos que este procedimiento dará también buenos resultados para combatir la polilla del maíz.

Segunda. Calentamiento de los granos, suficientemente prolongado, a una temperatura comprendida entre el 50 y 55 grados. La harina no se altera al muerte el embrión, mientras que son destruidos los insectos colocados en las mismas condiciones.

La gran dificultad estriba en regular con exactitud el calentamiento.

Tercera. Empleo de las aventadoras de gran velocidad, como las que se utilizan en muchos molinos, y que también pueden obtenerse modificando los comunes de manera que se obtenga una rapidez de 2.000 metros por minuto en la circunferencia de la zaranda.

Una joven se estrella al caer de un trapecio

Madrid 29.—Esta mañana, en el Circo de Price, cuando una artista, joven y bella, realizaba ejercicios de entretimiento en el trapecio, tuvo la desgracia de caer desde gran altura.

Recibió tan graves heridas, que falleció poco después.

El regreso de Franco en Aviación

Madrid 29.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy la resolución en el Cuerpo de Aviación del comandante don Ramón Franco B. h. m. d. n. e.

Anglon AUTO-OIL es el lubricante más perfecto

caso de su protectora y en la de Durand. El industrial con quien la señorita Práfila ha habido resuelto sus antiguas acciones de amistad, daba comida y se preocupaba de honrar a su hijo Gabriel, invitando a ellas a la casa y su dama de compañía y en las fiestas fue donde la joven cubrió las primeras atenciones y sus persistentes y expresivas miradas su interés actual.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, este puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino «Gotoso». Envasado en un lindo vasito de cristal.



LOS TRIUNFADORES

Cómo se llega al cine

Algunos artistas de cine, antes de afirmar definitivamente su personalidad, tienen que repetir las intenciones una y otra vez e ir ganando los aplausos del estrellado uno a uno.

Otros, por el contrario, tienen la suerte de que sus esfuerzos se vean recompensados por el éxito desde el primer momento, y apenas ingresados suben como la espuma. Tal es el caso del actor George Reff, que por haber sabido morir de manera impresionante en «Scarface», es ahora una estrella de fama.

La vida aventurera de George Reff—que dicho sea de paso es uno de los artistas de vida más azarosa—comenzó hará catorce años. Por aquella época, el actor tenía entonces 15 años, frecuentaba con asiduidad una escuela de boxeo enclavada en cierto barrio neoyorquino y regentada por un tal Keyse, boxeador ya retirado.

Entre los alumnos de Keyse figuraba un jovencillo esmirriado, de color oliváceo, ojos de fuego y dientes brillantes. Era el hoy famoso George Reff, aspirante a campeón que soñaba con ser una estrella del ring.

Pero ¡ay!, la suerte no le quiso ser propicia. De veintidós combates perdió siete por k. o. Acobardado, no quiso insistir más y probó fortuna como profesional del «Baseball».

De «él» pasó a las célebres revistas del «Ziegfeld Follies»; después aprendió una «tournee» a través de América, y por fin llegó a Europa en su gira artística. Durante su permanencia en Londres fué requerido para que enseñara el charleston al príncipe de Gales. En reconocimiento a sus lecciones, éste le regaló un magnífico encendedor de oro, que George Reff no lo vendería por todo el oro del mundo, porque lo considera como un fetiche.

Quizá sea verdad que el encendedor tiene la virtud de conceder la felicidad, porque cuando regresó a los Estados Unidos, Reff firmó un contrato para actuar en un largo circuito de teatros Paramount. Obtuvo un éxito sensacional en cuantos sitios montó y a partir de aquel

instante se decidió su éxito en la carrera cinematográfica: hallábase pasando sus vacaciones en Hollywood cuando el director de escena Rowald Brown le preguntó sin más rodeos:

—¿Quieres ser artista de cine? Al día siguiente empezaba George Reff a interpretar la película «Quick Millions». Luego vino «Scarface». Su actuación sobria en dicha cinta, unida a su originalísima manera de morir, y el desconcertante parecido que tiene al malogrado Rodolfo Valentino, determinaron a los directores de la Paramount a ofrecerle un contrato de larga duración. George Reff ha demostrado parecerse no solamente por su físico, sino por su arte. Es como si dijéramos el «yo» de Valentino redivivo.

En cada una de sus producciones ha ido conquistando mayor número de adeptos, subiendo, subiendo... y al cabo de un año de labor es una de las más prestigiosas estrellas de la Paramount. Júzguese por los artistas que con él trabajan y por las películas que veremos de este artista en la próxima temporada: «Noche tras noche», con Wynne Gibson, Constance Cummings, Allison Skipworth y Mae West; en «Unidos en la venganza», con Nancy Carroll, Roscoe Karns, Lew Cody y Gregory Ratoff; en «Allas la Condesa», con Richard Bennett, Allison Skipworth y Evelyn Knopp; en «Si yo tuviera un millón», con los mejores actores de la Paramount, bajo la dirección de siete famosos animadores.

Estas cuatro grandes cintas con los actores y animadores de mayor renombre dan una idea de lo alto que se cotiza el nombre de George Reff, ayer desconocido y hoy célebre entre los célebres.

LA BOLSA

Madrid 29.—Interior, 67.15. Amortizable 5 por 100, 00.00. Amortizable 4 por 100, 00.00. Banco de España, 530.00. Tabacos, 000.00. Francos, 00.00. Libras esterlinas, 00.00. Dólares, 0.00. Mercos, 00.00. Liras, 00.00. Francos suizos, 000.00.

Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en EL DEFENSOR.

T. S. H. : Día 30 : Program.a MADRID

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40.

11,45: Mediodía. Nota de información. Calendario astronómico. Sautoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12,00: Campanadas de Gobernación. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias. Disposiciones oficiales. Oposiciones y concursos. Gacetas. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Cartelera.

«Gitanerías» (pasodoble), Orné; «Capricues», Elgar; «Chiquilladas», J. Francés; a) Vals de niños, b) Patruña infantil; c) La cena de las burras (siti cho tormento), Giordano; «Cádiz», Albéniz; «Serenata africana» (fox), De Costa y Silvestre; «Lehariana», Geiger; «Las golondrinas» (se refa), Martínez Sierra y Usandizaga; «Nocturno núm. 2», Chopin; «Leyendas», Tschalkowsky Benedito; «Danza fantástica», Chabrier.

(En el primer intermedio, después de las 15, cambios de moneda extranjera.)

15,50: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 15,40.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.

Emérides del día. Música de baile.

20,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20,15.

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 22.

Selección musical de las zarzuelas «La alegría de la huerta», del maestro Chueca, y «La verbena de la Paloma», del maestro Bretón.

00,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Resumen de noticias de todo el mundo.—Últimas horas; noticias recibidas hasta las 24.

00,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Trabajo inútil y economía equivocada

Es seguro que nos movería a lástima el ver en el campo a un aldeano forzado y atético cortando el tronco de un árbol corpulento con un sencillo cuchillo. El propio Paulino Uzuadun se desacreditaría, empleando buen número de horas, quitándole días, para hacer caer a tierra un árbol de mediana anchura de tronco.

Una buena hacha y la viga de más tamaño se derrumba con estrépito en un tiempo reducido.

Algo parecido al paradójico procedimiento del cuchillo, ocurre con el empleo de ciertas artefactos que no tienen de bombilla eléctrica más que el aspecto exterior. Les falta la indicación exacta del consumo de electricidad, que suele ser siempre desproporcionada a su coste y al rendimiento de luz.

El que haga el experimento de renovar las bombillas de su casa, desechando las de marca anónima, productoras de una luz cara, se convencerá al sustituirles por las de marca de fábrica acreditada, que además de económica, la luz resultará limpia, clara y de intensidad constante.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 928 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 14 indigentes.

AMENIDADES: DE SOBREMESA

Un joven que durante 16 años ha sido considerado como mujer

Una noticia sensacional circula estos días, al decir de la prensa francesa, por Sara-Poterie, localidad próxima a Lille (Francia). En efecto, ha sido anunciado el próximo enlace de un joven que durante 16 años ha sido considerado como mujer, y que está ahora a punto de renunciar a su breve vida de soltero para fundar una familia.

Se trata de un tal Simón Kevern, nacido en Enero de 1914. Aquel día la veterana comadronea de la localidad tuvo un momento de vacilación; pero concluyó por afirmar que se trataba de un ser del sexo femenino. Bautizado con el nombre de Ivona, se desarrolló normalmente y llegó a ser una niña robusta.

Pero en la escuela de niñas, donde ingresó en su día, se hizo notar por su turbulencia y el gusto que demostraba por los juegos violentos; perturbaba toda la clase, y la directora se quejaba constantemente de ella.

Nuevas dudas asaltaron a la señora Kevern, que llevó otra vez a su hija a casa de la comadronea, que se ratificó en su primera aseveración: Ivona era una chica.

Ivona entró en una fábrica de vidrio como operaria; los más rudos trabajos no la amedrentaban en lo más mínimo.

A principio de 1930 se puso repentinamente enferma, y un médico, el doctor Fichoux fué consultado. Después de un examen detenido, el doctor dijo que sin ningún género de dudas se trataba de un chico. Semanas más tarde, un profesor de la Facultad de Lille confirmó el diagnóstico de su colega, y el nuevo joven tuvo que ser sometido a una serie de dolorosas operaciones.

Hace cinco meses el cirujano practicó la sexta y última intervención, que dió lugar al cambio de estado civil de Ivona Kevern.

El tribunal civil sancionó el cambio y asignó al joven el nombre de Simón.

El joven obrero, curado y seguro ya de su sexo, va a contraer matrimonio con una joven de la localidad.

Un anillo embrujado

Se lo regalaron al aviador Ross Smith, en la India. Estaba hecho con crines de elefante reunidas por cuatro ganchillos de oro, y tenía la virtud de dar buena suerte al dueño, lo cual confirmaba el aviador afirmando:

«Desde que lo llevo he sido siempre afortunado.»

Pues bien; preparaba su viaje alrededor del mundo Ross Smith, y la víspera del día señalado para emprender el vuelo enredaba nerviosamente con el anillo y se le rompió. Miraba los trocitos con muy marcada tristeza y expresó el temor de que la pérdida del elefantino anillo influyera en su suerte.

Y, efectivamente, dice un diario inglés, de los más leídos: al día siguiente Ross Smith montó en su aparato, emprendió el vuelo y a los pocos minutos cayó el avión, que se estrelló contra el suelo, y Ross murió desgraciado.

Comentaba la desgracia un lector, diciendo: «No hay que creer en brujas; pero...»

Anecdotario

He aquí una anécdota explicativa de cómo algunos hebreos educan a sus pequeños:

Un padre pone a su hijo encima de una mesa, y tendiéndole los brazos, le dice:

—Tírate al suelo; no tengas miedo, que yo te cogere.

El chico, obediente y confiado, da un salto como para echarse en los brazos de su padre. Este se retira, y el niño cae al suelo, produciéndose un soberbio chichón.



PERDIDA!

La película está siempre presente — en cada boca — en cada diente — siempre acumulándose. Algunas veces es invisible — a menudo forma una máscara fea y amarillenta.

«Cómo puedo combatir la película y salvar mis dientes?»

La película está siempre presente — en cada boca — en cada diente — siempre acumulándose. Algunas veces es invisible — a menudo forma una máscara fea y amarillenta.

Este material para eliminar la película contenido en el Pepsodent, es uno de los recientes descubrimientos más importantes. Su facilidad en eliminar por completo la película es extraordinaria! Su notable distinción de ser dos veces más blando que los demás dentífricos utilizados en general lo ha popularizado.

Use Pepsodent dos veces al día y visite a su dentista por lo menos dos veces al año.

Escriba pidiendo un tubo de Pepsodent para 10 días a: Buzqueta Hermanos y Cia., Cortes, 591-A, Barcelona, incluyendo Plac. 0 40 en sellos de correo para cubrir los gastos de envío.

Pepsodent - La Pasta Dentífrica Especial que elimina la Película

«Cómo puedo combatir la película y salvar mis dientes?»

La película está siempre presente — en cada boca — en cada diente — siempre acumulándose. Algunas veces es invisible — a menudo forma una máscara fea y amarillenta.

Este material para eliminar la película contenido en el Pepsodent, es uno de los recientes descubrimientos más importantes. Su facilidad en eliminar por completo la película es extraordinaria! Su notable distinción de ser dos veces más blando que los demás dentífricos utilizados en general lo ha popularizado.

Use Pepsodent dos veces al día y visite a su dentista por lo menos dos veces al año.

Escriba pidiendo un tubo de Pepsodent para 10 días a: Buzqueta Hermanos y Cia., Cortes, 591-A, Barcelona, incluyendo Plac. 0 40 en sellos de correo para cubrir los gastos de envío.

Pepsodent - La Pasta Dentífrica Especial que elimina la Película

Folleto de EL DEFENSOR N.º 37 LA BELLA LUISON por HENRI GERMAN Traducida del francés por Miguel Bartual

caso de su protectora y en la de Durand. El industrial con quien la señorita Práfila ha habido resuelto sus antiguas acciones de amistad, daba comida y se preocupaba de honrar a su hijo Gabriel, invitando a ellas a la casa y su dama de compañía y en las fiestas fue donde la joven cubrió las primeras atenciones y sus persistentes y expresivas miradas su interés actual. Lo extraño era que no reconociese aquel hombre, y que él no se pareciera a la verdadera personalidad de la señorita de compañía. —¡Si hubiera sabido los trillales que me comunicas! — ¡Porque él era Gilbert Morly el fratricida, el asesino, el asesino de Luis! El miserable creía firmemente, como todo el mundo, que Luis era huér-

ron ya los tiempos en que los reyes se casaban con pastores, y hoy todo se subordina al interés. —Yo aseguro a usted, señorita, que si consiguiera ser marido por una mujer como usted, la ofrecería gustoso la mitad de mi fortuna. —¿Para casarse con ella? —El matrimonio, a mi juicio, no es absolutamente preciso para ser feliz. —¡Siento mucho, caballero, que tampoco estemos de acuerdo en este punto, y le suplico que demos por terminada esta conversación. Tengo a gala el respeto a los principios morales de otras épocas, mucho más nobles que las combinaciones prácticas del siglo moderno. —No insisto, porque no quiero herir los sentimientos de que me habla. Únicamente, me atrevo a esperar que el tiempo y la observación convencerán a usted, mejor que yo podría hacerlo, de la imprescindible necesidad de no ser pobre. Además, me complazo en repetir a usted que cuenta con toda mi simpatía, y que sería esp. 2, por usted, de cualquier sacrificio. —Agredido la distinción, caballero, y considerándome muy honrada con la simpatía que me testimonia, espero no tener que utilizar sus ofrecimientos. No hablemos más de esto.

—Gilberto comprendió que sería imprudente y perjudicial para sus propósitos continuar por aquel camino. Por otra parte, entraba en el salón la dueña de la casa, acompañada por su doncella. Prevenida de la presencia de Gilberto, resolvió, mientras se vestía, no ser ella quien abordara el tema del terrible accidente de que había sido víctima Pablo Morly. —¿A qué motivo debo el honor de su visita? — preguntó con asiduidad, tendiéndole la punta de los dedos. —En primer lugar, al gusto de ver a usted. —Gracias. —Y, además, a un asunto menos agradable, pero más importante: contestó Gilberto. —Usted dirá. —En realidad, lo que necesito es que usted me aconseje con su acostumbrada y reconocida rectitud de juicio. —Me adula usted, señor Morly. El único mérito que poseo es el de la reflexión, triste privilegio que se adquiere con la edad. —Si desee consultar a usted—contestó el hipocrita con afectada gravedad—, es porque se trata de intereses de la familia, intereses de que yo soy, en cierto modo, depositario, pero por los que usted tiene también el derecho de velar. No he que-

rido decir nada, sin consultar previamente a todos los miembros del Consejo de familia. La señorita de compañía se retiró, por discreción, diciendo a la ciega: —Estoy en mi habitación; si me necesita usted, llámeme. —Está bien hija mía. Gilberto prosiguió: —Dentro de pocos minutos tendrá que irse, desgraciadamente, la testamentaria de mi pobre hermano, y sin saber la parte que en ella puede estar reservada... de sería traspasar la refinera, ponerle en venta... —¿Por qué razón? — interrumpió la ciega, sorprendida, tratando de aclarar en su mente el móvil que impulsaba a Gilberto a un acto tan importante como imprevisto. —¡Oh! sencillamente: porque la carga de la fábrica es superior a mis fuerzas. —Sin embargo, hace diez años que la dirige usted a completa satisfacción de todos. —Indudablemente, mi gestión no ha sido mala, aunque no he conseguido realizar beneficios tan grandes como los obtenidos por mi hermano, cuya inteligencia era unánimemente reconocida. Cree usted que lamento, por sus herederos, no haber sabido responder a las esperanzas concebidas.

—¡Bah! los herederos ya son bastantes ricos. Aparte de que hoy sólo es conocida la existencia de uno de ellos, Pablo. —¡Sí!... Pablo—reptó Gilberto, palideciendo ligeramente. —En resumen—continuó la señorita Práfila—, las cuentas presentadas por usted al Consejo han sido satisfactorias. —Es verdad. —Admitiendo que los beneficios sean como declara usted lealmente, algo menores que otras veces, eso puede atribuirse únicamente a las dificultades con que hoy se lucha. Los negocios, según dicen, son cada día más arduos y complicados, la competencia es formidable, los salarios aumentan, y todas éstas son causas que lo justifican. El miserable sabía que si los productos de la refinera habían ido disminuyendo progresivamente, él sólo era el culpable. Valiéndose de mil ingeniosos medios, retiró, durante sus nueve años de gestión, sumas importantes, que ascendían a dos millones, cuya cantidad, colocada en una agencia inglesa, aumentaba de día en día, merced a operaciones bursátiles ejecutadas casi siempre sobre seguro. Además, para inspirar confianza a los que le rodeaban, depositó, ostensiblemente, ya en el Banco de Francia, ya en poder de Leblond,

El padre le recoge, y mientras la madre le cura, le dice al muchacho: —Así habrás aprendido a no fiarte ni de tu padre.

Vida científica ¿QUE FORMA TIENEN LOS ATOMOS?

¿Cómo es un átomo? ¿Qué forma tiene?

Hace treinta años se suponía que era una especie de sistema solar en miniatura: un núcleo central de protones y electrones, alrededor del cual giraban otros electrones. Esta estructura podía, pues, imaginarse y dibujarse en el papel. El profesor Niels Bohr probó la falsedad de esta teoría, lo que le valió el Premio Nobel.

Demostó que los electrones, en lugar de dar vueltas alrededor de un núcleo central, describiendo órbitas como los planetas alrededor del sol, saltaban, se agitaban y pasaban de una órbita a otra de un modo nada planetario. En este proceso emiten luz, calor, ondas eléctricas y, probablemente, otras formas de energía.

Desde ese día desaparecieron causas y efectos, puesto que no había manera de adivinar lo que un electrón iba a hacer de un momento a otro. Las órbitas no eran sino posiciones medias.

Sólo las matemáticas pueden decirnos cómo es el átomo; pero sus ecuaciones sólo se refieren a los saltarines y gólgotas electrones. El citado profesor Bohr, en una conferencia que dió en el Instituto Tecnológico de California, dijo al auditorio que se olvidase de los modelos atómicos. Todo lo que podemos hacer es discutir sobre masas y cambios y éstos no pueden dibujarse ni reproducirse gráficamente. Los modelos implican certeza. El átomo es un conjunto de incertidumbres. Es preferible que no tengamos dibujo alguno del átomo, que no lo podamos ver gráficamente reproducido, que tener un retrato de él completamente falso.

Solución de importantes conflictos mineros

Oviedo 29.—Ha producido gran alegría la solución del conflicto huelero. Mañana llegarán los dirigentes del Sindicato y el sábado se celebrará un mitin, ordenando la vuelta al trabajo el lunes.

Puertollano 29.—Se ha resuelto la huelga planteada hace un mes por los obreros mineros y metalúrgicos de esta cuenca.

El jubilo es extraordinario y el trabajo se reanuda el lunes.

Ciudad Real 29.—En Puertollano se reintegraron al trabajo los obreros electricistas que el martes pasado fueron a la huelga por solidaridad con los mineros.

El gobernador civil ha felicitado a las autoridades del pueblo por el éxito de sus gestiones.

Las elecciones municipales en Cataluña

Barcelona 29.—El «Boletín Oficial de la Generalidad» inserta la convocatoria para las elecciones a concejales del Ayuntamiento de Barcelona, que se celebrarán el 12 de Noviembre, quedando abierto desde hoy el período electoral.

El 12 de Octubre se publicará la convocatoria para los demás Ayuntamientos de Cataluña, cuyas elecciones se celebrarán igualmente en 12 de Noviembre.

Sea nuestra edición de la tarde

los beneficios que le correspondían legalmente como director de la refinera, que importaban sesientos mil francos. Todo esto, unido a lo que descomentaba obtener por virtud del falso testamento de Juan, constituía una bonita fortuna personal. Y si tenía la suerte de casarse con una rica heredera, Gabriela Durand, por ejemplo, a la que cortejaba discretamente, el porvenir era suyo. —¿Es, acaso—prosiguió la señorita Práfila—, que tiene usted algún motivo para renunciar a los negocios? —Absolutamente ninguno. —¿Entonces? —¡Pues bien!, la verdad, es que estoy muy fatigado. —Nadie lo diría, oyéndole: porque, desgraciadamente, yo no puedo verle. —¡Oh! no se fie usted de los espionajes. Bajo mi aspecto robusto, que engaña a todo el mundo, se oculta el abatimiento, que disminuye a fuerza de voluntad y de tensión nerviosa; pero, en realidad, estoy muy delicado. —¿De veras? —Tanto, que mi médico me aconseja ir a vivir al Mediodía. Tanto mucho por la noche y noto síntomas que me hacen temer complicaciones en un porvenir no lejano. Ade-

Avances y peligros del Imperialismo nipón

RUSIA Y JAPON LUCHAN POR UN FERROCARRIL

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Una vez más salta al primer plano de la actualidad internacional el viejo pleito del ferrocarril del Este chino...

armas económicas tan sólo puede el Japon lograr el mismo resultado? Por su parte, la Rusia soviética hace evidentes esfuerzos para mantener la paz...

Tampoco puede olvidar el Japon el valor que para él representan las comunicaciones con Occidente por el Transiberiano. Toda agresión que obligara a Rusia a ejercer represalias...

Tales son los factores económicos que intervienen en este conflicto entre Rusia y el Japon. Pero de surgir una lucha armada sería lanzada sin duda alguna por el Japon...

El valor estratégico de esas 132 millas de vía férrea ha permitido a Rusia mantener su predominio en Manchuria durante un cuarto de siglo...

Los que formulen estas preguntas parece que no supieron estimar a su justo valor lo más significativo entre aquellos que el Japon ha logrado en Manchuria...

De haberse apoderado entonces de aquel trozo estratégico, el Japon hubiese cortado las comunicaciones rusas entre Jersin y Vladivostok...

El Gobierno de Tokio no contesta claramente a la oferta. Procura ganar tiempo. Sabe que una compra le ocasionaría un sin fin de reclamaciones...

Esto constituye la verdadera victoria del Japon sobre Rusia, y ha pasado casi inadvertida. Se recordará que las fuerzas japonesas fueron avanzando cautelosamente a lo largo de ese precioso trozo de 132 millas de vía férrea...

Económica y estratégicamente hablando, el ferrocarril del Este chino está «muerto» para Rusia. Es probable que la importancia de Vladivostok del Primorsk decada. Existe un ramal septentrional del Transiberiano...

la doctrina panasiática. Están constituyendo el ejército del Manchukuo con un soldado japonés por cada cinco chinos...

Es todavía posible que Rusia y el Japon establezcan una lucha armada con motivo o pretexto del ferrocarril del Este chino...

O. D. RASMUSSEN

Ex director del «North China Star» (Prohibida la reproducción.)

Crónica de espectáculos

Teatro Cervantes

Hoy, festividad de San Miguel, se anuncian dos funciones: la primera a las seis y la segunda a las diez y media...

Coliseo Olympia

Como único día de proyección, hoy se reanuda la preciosa comedia lírica hablada y cantada en español, por Rosita Moreno y Roberto Rey titulada «Gente alegre».

Salón Nacional

«El desfile de la risa» es la película que se anuncia para hoy en cine, pues no es menester decir más; con sólo el título que tiene la cinta puede el público figurarse el agradable rato que se pasa.

tamente para que se pueda celebrar el Congreso.

Habló asimismo de una gran cosa de gran interés: de la Dhesa de Castilla de Almadén.

Se trata de un régimen antiguo de saneamiento que era perjudicial y agotador para los obreros de aquellas minas.

Iba a salir una subasta para aprovechamiento de los frutos de dicha Dhesa con perjuicio evidente de los obreros, y el ministro de Hacienda ha decidido suspender la subasta y estudiar el asunto para darle una solución justa y conveniente.

La ponencia del Consejo anterior sobre cultivo del cáñamo fué estudiada, quedando autorizado el ministro de Agricultura para traer un decreto que resuelva este asunto definitivamente.

El ministro de Instrucción pública, que por sus muchas ocupaciones no estuvo a la primera parte del Consejo, vino a última hora, dando el nombre de la persona que va a ser designada para subsecretario de su departamento.

Se ha tratado sobre la instalación definitiva o provisional del Tribunal de Garantías Constitucionales, y el presidente del Congreso ha quedado en hacer gestiones en el Palacio Nacional para utilizar provisionalmente las habitaciones del duque de Génova.

Por último dí cuenta a mis compañeros, en función de ministro de Estado, de una propuesta de ley para las vacantes producidas en la Legación del Perú y Embajada de Chile los nombres de quienes han de ocuparlos, pero me los reservo, porque protocolariamente no deben hacerse públicos hasta obtener el placet de los respectivos países.

¿Cuándo hay nuevo Consejo? —Mañana, y en él hablaremos de cuestiones políticas.

¿Acceso de la declaración ministerial? —Posiblemente terminará con la declaración ministerial que en su día ha de leerse en el Parlamento.

AMPLIACION AL CONSEJO En el Consejo de ministros celebrado por la tarde se examinó detenidamente la situación social de la provincia de Jaén, acordándose el envío de una cantidad para remediarla.

También se acordó que los funcionarios públicos, por elevados que sean, se abstengan de hacer manifestaciones en la Prensa.

La fórmula minera adoptada por el Gobierno para resolver los conflictos pendientes fué entregada hoy mismo a los representantes de la U. G. T.

El ministro de Hacienda, en uso a sus compañeros la necesidad de tener confeccionados los presupuestos para el lunes próximo.

Los ministros así lo prometieron. Acerca del nombramiento de subsecretario de Instrucción pública nada se sabe, pues los ministros se mostraron muy reservados.

Sin embargo parece que se trata de una personalidad que actualmente se encuentra muy delicada de salud y tendrá que transcurrir algún tiempo para que se posea del cargo.

Se sabe que para un puesto diplomático será designado don Rodrigo Soriano.

El señor Besteiro propugna por la unión de todos los trabajadores

Paris 28.—En la sesión celebrada hoy por el Congreso de la Confederación General del Trabajo, habló, en representación de la U. G. T. de España, el señor Besteiro.

Al hacer alusión a la campaña de los elementos extremistas en España, algunos delegados le interrumpieron y otros le aplaudieron.

Terminado el incidente, continuó el señor Besteiro diciendo que la unión de obreros de todos los países sería la única fórmula de conquistar las legítimas reivindicaciones proletarias.

LA CONSTITUCION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid 28.—Parece que el Tribunal de Garantías no se constituirá tan pronto como se había dicho.

Los señores están ya todas preparadas y no ofrecen grandes dificultades.

Revisen gravedad las referencias a la elección del señor Merch y algunos de la provincia de Albacete.

Coliseo Olympia Temporada de Verano Grandiosa Semana Paramount (Superproducciones extraordinarias) Hoy VIERNES 29 Septiembre 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMAS 1.º El pez que se volvió rana. Dibujos animados. 2.º EXTRAORDINARIO EXITO de la preciosa comedia lírica de la Paramount, titulada GENTE ALEGRE por Rosita Moreno y Roberto Rey Hablada y cantada en español. PRECIOS Butaca de Palio . . . 0,70 Localidad general. 0,40 Mañana. LUCES DE BUENOS AIRES. Por Carlos Gardell. (EL EXITO BOMBA)

MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE FRANCO

Madrid 28.—El «Heraldo» publica unas manifestaciones del comandante Ramón Franco, que, como se sabe vuelve a la Aviación.

Franco marcha a Méjico en representación de España para entregar las condecoraciones que nuestro Gobierno concede a los aviadores que realizaron vuelos en busca de los malogrados pilotos Barberán y Collar.

El comandante Franco ha dicho que se ha retirado de la política y que en las últimas votaciones de la Cámara ha votado conforme a lo que le dictaba su conciencia.

Preguntado cómo ve el momento político, dijo: —Creo firmemente que pasado el período revolucionario, España necesita para la consolidación de la República un período de ocho años, o sea dos legislaturas de gobernación conservadora de lo hecho, y que veo perfectamente representado por el Gobierno actual.

Terminó diciendo que como en la Embajada Norteamericana no hay agregado militar de Aeronáutica, él ocuparía gustoso esta plaza.

DECLARACIONES DEL SEÑOR PI Y ARSUAGA

Madrid 28.—Don Joaquín Pi y Arsuaga ha manifestado que no cree en la reconstitución del partido federal y que desaprueba la colaboración que se prestó al Gobierno Aznar.

Aunque no ha ofrecido su apoyo al Gobierno del señor Lerroux, se muestra partidario de una circunstancial concentración de izquierdas.

A su juicio la situación es difícil, pero él se muestra optimista.

Espera que el Gobierno realice una política liberal y democrática sin sectarismos, para que renazca la confianza y se dé al país el bienestar anhelado.

UN CODIGO INTERNACIONAL DE SEÑALES ESPECIALES

Madrid 28.—El ministerio de Marina español ha dictado un Código Internacional de señales, que ya ha sido aceptado casi unánimemente por el mundo entero.

LA VISTA DE LOS SUCESOS DEL 10 DE AGOSTO

Madrid 28.—La Sala sexta del Tribunal Supremo ha deliberado acerca del escrito del fiscal pidiendo la suspensión de la vista del proceso por los sucesos del 10 de Agosto, que se había señalado para el día 4 de Octubre.

Parece que el acuerdo recado es suspender el acto, por estar próximo el proyecto de amnistía.

EL MINISTRO DE TRABAJO DICE QUE LA LEY SERA IGUAL PARA TODOS

Madrid 28.—El ministro de Trabajo ha manifestado a los periodistas que la Ley tiene que ser igual para todos, patronos y obreros.

También ha hablado el señor Samper sobre el presupuesto de su departamento y la rebaja que hace en él.

Dijo que lamentaba, al igual que sus compañeros de Gabinete, de la medida adoptada contra el gobernador civil de Córdoba, antiguo y fiel republicano y hombre de grandes dotes, pero con relación al orden público estamos en pie de guerra.

LA INSTALACION DE LA ACADEMIA DE CLASES EN AVILA

Madrid 28.—Los periodistas habieron esta tarde con el ministro de la Guerra, al que preguntaron si era cierta la noticia de que en Avila se iba a instalar la Academia de Clases.

—En firme no hay nada todavía. Lo que pasa es que días pasados estuve allí y se me pidió—ya que he sido subdirector de la Academia Militar que existía—se instalara otra, o en su defecto se enviara un regimiento.

En principio deseché esa idea, al bien efect el instalar el la Academia de Clases.

SE PIDE AMPLIACION DEL PAGO VOLUNTARIO DE LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Madrid 28.—La Defensa Mercantil y Patronal se ha dirigido al ministro de Hacienda pidiéndole que amplíe el plazo voluntario en el primer trimestre, que termina el día 30 de Octubre, para el pago de la contribución industrial, en atención a la crisis que atraviesan los negocios.

También solicita que el impuesto de Utilidades no se pague, sino en los sueldos superiores a cinco mil pesetas.

UN MANIFIESTO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA DISIDENTE

Madrid 28.—El Comité del partido radical socialista disidente ha enviado a la Prensa un manifiesto de tildando las dos existencias producidas en el partido.

Justifica lo ocurrido, y alude a la necesidad de difundir una revolución evolutiva incoherente, pero con un amplio contenido social que evite la deserción de las masas y una revolución asfáltica.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El grupo radical socialista disidente publica un manifiesto dirigido al país

El comandante Franco hace declaraciones sobre su retirada de la política

LA EXISTENCIA DE PRISIONEROS EN EL SAHARA

Madrid 28.—«La Voz» dice esta noche lo siguiente: «Con relación a los rumores sobre la existencia de prisioneros españoles en el Sahara, podemos informar a nuestros lectores de que en Madrid se encuentra el comandante señor Martín Esteve, que fué comisionado especial para hacer averiguaciones.

El incidente de Ifaf, que costó la vida a dos jefes indígenes, evitó el rescate de quince prisioneros.»

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Madrid 29.—El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que las huelgas de vendimiadores de Almonte y Manzanilla (Huelva) se habían resuelto gracias a las gestiones del gobernador y al laudo del Jurado Mixto.

Estos eran los dos únicos conflictos penales en aquella provincia. En Bujalance han sido detenidos numerosos sujetos complicados en el asesinato del patrono señor Zurita.

Han llegado agentes de la brigada de Investigación criminal, que persiguen a los autores.

En Cádiz, a las diez y media de la noche, un desconocido hizo tres disparos de pistola contra el patrono José Vera, cuando éste entraba en su domicilio.

El señor Vera resultó con heridas no graves, pero los proyectiles produjeron rozaduras de algunas consideración en el vientre.

La Policía salió en persecución del autor del hecho, que se refugió en la azotea de la casa.

Se tiene la esperanza de que éste podrá ser capturado.

MAISON DOREE Unica casa en Granada que expende SIDRA CHAMPAGNE al grifo, marca «El Hórreo», la más antigua de Asturias Precios: 0,35 copa 1,75 litro

VARIAS NOTICIAS

Los patronos de la provincia de Córdoba amenazan con declarar el locaut

Se convocan elecciones municipales en Barcelona

LA DESTITUCION DEL GOBERNADOR DE CORDOBA

Córdoba 28.—El gobernador don José Andrés Vázquez recibió esta tarde a los periodistas, dándole cuenta de que había hablado con el señor Martínez Barrios, quien le comunicó el acuerdo del Consejo de ministros de relevarle, y nombrando para sustituirle al teniente coronel don Aurelio Matilla.

El señor Andrés Vázquez salió esta noche para Sevilla.

BUQUES DE ARRIBADA FORZOSA

Ferrol 28.—Han entrado de arribada forzosa varios buques de guerra peruanos.

ATRACO A CATORCE OBREROS

Vitoria 28.—Cinco individuos enmascarados atracaron y desvalijaron en un barranco a catorce campesinos que se dirigían a esta población.

ESTALLA UNA GRANADA, RESULTANDO CUATRO HERIDOS

Cáceres 28.—Durante las labores de tiro celebradas esta mañana en el cerro de Arrope estalló, antes de tiempo, una granada de mano, resultando heridos leves dos capitanes, un sargento y un soldado.

LOS PATRONOS CORDOBESES DISPUESTOS A DECLARAR EL LOCAUT

Córdoba 28.—Los periodistas publicaron telegramas de protesta sobre la muerte del patrono señor Zurita.

Dicen que la política fauente seguida en el campo ha agotado las escasas economías de los proletarios.

Con relación a la muerte del patrono, expresan que están dispuestos a que España vuelva a ser país civilizado.

SE CONVOCAN ELECCIONES MUNICIPALES EN BARCELONA

Barcelona 28.—A las cinco de la tarde recibió el señor Maciá a los periodistas, diciéndoles que lamentaba la decisión que la Esquerra se había visto obligada a adoptar con el grupo L'Opinió.

Luego el consejero señor Pi y Suñer habló también con los informadores.

dores, diciéndoles que el Gobierno había examinado detenidamente la situación del Ayuntamiento de Barcelona.

Agregó que, a pesar de haberse acordado celebrar las elecciones municipales en toda España, teniendo en cuenta la situación especial que se encuentra el Municipio de Barcelona, se ha dispuesto convocar inmediatamente las de éste y el decreto oportuno aparecerá mañana.

LA ESTANCIA DEL SUBSECRETARIO DE LA GOBERNACION EN BARCELONA

Barcelona 28.—Terminado el almuerzo con que el señor Maciá obsequió al subsecretario de Gobernación señor Torres Compañá, éste marchó a Mersorell, de donde es natural.

A su regreso se reunió con las autoridades, cambiando impresiones.

El señor Torres dijo a los periodistas que está muy satisfecho de su estancia en Barcelona y que mañana saldrá para Madrid.

SE DERRUMBA UNA PARED, RESULTANDO UN NIÑO MUERTO Y OTRO HERIDO

Barcelona 28.—En la montaña de Montjuich se derrumbó una pared de una barraca, resultando muerto un niño, y otro gravemente herido.

EL PROXIMO COMBATE UZCUDUN CARNERA

Nueva York 28.—El próximo encuentro entre Primo Carnera y Puello Uzcudun se verificará el día 22 de Octubre, en Roma.

TERREMOTOS EN FRANCIA

Madrid 28.—Noticias de Roma y Nimes dan cuenta de haberse registrado nuevos movimientos sísmicos, ocasionando enormes daños.

DE TOROS

GRAN EXITO DE «ATARFENO» EN UN FESTIVAL BENEFICO

Ciempozuelos 28.—Se ha celebrado el anunciado festival taurino, al que asistió bastante público.

En el mismo tomaron parte el ex matador de toros Manuel Megías (padre de los Bienvenidos), Torquato, Luis Fuentes Bejarano, Pepe Bienvenida, el novillero granadino Miguel Morilla «Atarfeno» y Mariano García, de Borex.

En el paseo son aplaudidos los diestros, que se ven obligados a saludar desde el tercio. Luego hay una gran ovación para «Atarfeno», como recuerdo de su reciente actuación en esta plaza.

Se lidiaron siete novillos de la ganadería de Abente, que resultaron bravos. Todos los matadores estuvieron bien.

Destacó la labor del granadino «Atarfeno», que obtuvo un triunfo completo. La muerte del novillo le brindó el diestro Colomo, que presenció ba el festejo.

El torero de Granada hizo una faena artística y valiente y mató de un gran volapié. El bicho rodó sin puntilla y «Atarfeno» cortó orejas y rabo, sellando de la plaza en hombres.

EN MADRID

Madrid 28.—Hoy se lidiaron en esta plaza novillos de la ganadería de Villarroel, que fueron lidiados. Cuatro de ellos fueron fogosados. Miguel Palomino fué cogido, resultando con una herida en el muslo derecho y otra en el antebrazo del mismo lado, pronóstico grave. Juanito Jiménez y Félix Almgre cumplieron. El público salió disgustadísimo.

Teatro Cervantes Espectáculo de variedades ULTIMOS DIAS Gran éxito de LUISITA ESTESO Hoy VIERNES 29 de Septbre. 1933 DOS FUNCIONES: a las 6 de la tarde y a las 10 y 12 de la noche. GRAN EXITO DE LAS ATRACCIONES MARI VICTORIA RULITO TYLLI AND GERARD ANTONITA TORRES LUISITA ESTESO Butaca. 3 Pesetas General. 1

LAS DEFICIENCIAS DEL SERVICIO DE TRANVIAS

Los intereses de la ciudad siguen desatendidos

Vamos a tener que dejar con presta en cajas la acotada... El público sigue desatendido por la Compañía de Tranvías. Esta continúa sin solucionar las muchas deficiencias... todas corregibles... que tiene dicho servicio. Y de cuando en cuando, cuando se reinicia por esa Empresa en un nuevo caso de desprecupación y de contumacia para esos intereses del público, que deben ser atendidos... El público sigue desatendido por completo.

DE COMO VA LOGRANDO SU FINALIDAD EL DERROTISMO

Urge la unión de todos en defensa de la República

Dice «El Liberal» de Madrid: «Si ya está dividido, y no «por gala en don», sino en tres, y no por gala precisamente, el partido republicano radical socialista. Había ya un partido de izquierda radical socialista y otro que era también de izquierda; pero que no le servía de apelativo. Ahora habrá uno más. El radical socialismo podrá ocupar todas las habitaciones del piso: «derechas», «centros», «izquierdas». «Derechas» no querrá llamarse ninguna de las fracciones... El «centro» tal vez quieran ocuparlo los amigos de don Marcelino Domingo. La «izquierda» la ocuparon ya los amigos del señor Botella Arenal.

A mí no me ha sorprendido la enérgica posición del Sr. Carreño ante el momento político actual. No me ha extrañado porque conozco la enorme cantidad de doctrina marxista que el Sr. Carreño ha incorporado a sus actividades públicas. Marxismo integral sin mixtificaciones ni atenuantes. Marxismo a todo pasto. Por esta razón, que es norma de una conducta política, al señor Carreño no le interesa la estabilidad de este Gobierno ni del otro, porque al fin y al cabo son Gobiernos burgueses. Y la burguesía, nadie lo ignora, es algo incalificable como fenómeno político, algo que el señor Carreño está dispuesto a destruir vigorosamente para que no retorne jamás. Lo que al señor Carreño le importa es la dictadura del proletariado. En esto discrepa tal vez de la posición del doctor Otero, que es, por lo visto, menos marxista. Pero eso no es una dificultad para que el señor Carreño implante lo antes posible la dictadura proletaria y acabe con el odioso capitalismo.

POLITICA LOCAL

Llegó procedente de Madrid el diputado Cortes y jefe provincial del partido republicano radical, don José Pareja Yébenes. Este se reunió a comer en un hotel con el gobernador civil señor Aguilera, el concejal señor Sanz Blanco y otros amigos. Suponemos que durante la sobremesa se tratará de política local. Sigue siendo objeto de comentarios políticos la situación de la Comisión gestora de la Diputación. ¿Se renueva con arreglo al último decreto? ¿No se renueva? Según nuestras noticias particulares, parece que la Comisión gestora continuará constituida en su gran mayoría como hasta aquí. Por lo menos hasta la proximidad de las elecciones. En cuanto al Ayuntamiento, con firmes nuestra primera impresión de que no habrá ningún cambio en su composición actual. El señor Pareja Yébenes, que está siendo muy visitado, regresará a Madrid el domingo por la noche. Una carta Señor don Constantino Ruiz Carro, director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Mi querido amigo: En el periódico que tan dignamente dirige aparecen hoy unas declaraciones de don Miguel Rodríguez Molina, presidente del Comité provincial del partido R. R. S., con relación al Congreso extraordinario del mismo, que termina de celebrarse en Madrid. Y como delgado que fui de algunas agrupaciones de la provincia, me interesa rectificar, escuchando para ello a su caballería. No es cierto que la mayoría de capitales de provincia hayan manifestado su opinión adversa al actual Gobierno, como puede comprobarse por los actas del Congreso. Tampoco es cierto que el señor Gordón Ordás represente la posición lerrouxista, sino el espíritu y sentir del partido, que es de absoluta independencia, manteniendo su propia personalidad y con ello su programa e ideales, que le han desconocido, por un sector de los que le componían, invocando normas democráticas que sólo las aceptan cuando con su opinión coinciden. Y es menos cierto su afirmación de actas

UNA PROTESTA DE LOS VECINOS DE CHIMENEAS

Bastantes vecinos de Chimeneas y del castillo de Tajarja han elevado una protesta al ministro de la Gobernación sobre los pasados sucesos, que han motivado la destitución del Ayuntamiento. Afirman los citados vecinos, que hartos de la mala calidad de la luz eléctrica que ha venido suministrando al pueblo la fábrica que posee en Láchar el ex duque de San Pedro de Galatino, la Corporación municipal acordó rescindir el contrato con la fábrica, entablado negociaciones con otra para el alumbrado del pueblo. Visto que el encargado de la luz del ex duque no cortaba el flúido, como se le había interesado, el vecindario retiró por sí las bombillas que daban luz a sus respectivos domicilios, porque no querían más luz tan opacada y cara. Hacían otras manifestaciones para asegurar que los hechos realizados no son constitutivos de delito. Después se ocupan de analizar quienes son los señores que han sido nombrados para la Comisión gestora que ha sustituido al Ayuntamiento destituido, pidiendo que se anulen esos nombramientos por las circunstancias políticas que concurren en los interesados. Además solicitan que sea repuesto al Ayuntamiento de elección popular.

JUNTA PROVINCIAL AGRARIA

Con asistencia de los señores La bella, Cantero, Ortiz, Rosillo, Castillo y Fúnez, y bajo la presidencia del señor Langle, celebró ayer tarde sesión la Junta provincial Agraria. Abierta la sesión, fué aprobada el acta de la anterior. Se acordó pedir antecedentes a los alcaldes de cabezas de partido para poder informar el Instituto de Reforma Agraria acerca de las localidades en que se pueden celebrar actos de propaganda de la Reforma. Después se acordaron las respuestas a las consultas hechas por varios Ayuntamientos acerca de la manera de confeccionar los censos de campesinos. Y se levantó la sesión.

UNA CARTA ACLARACION DEL ALCALDE DE IZNALLOZ

Respecto a la noticia publicada días atrás en la información del Gobierno civil acerca de que a los empleados sanitarios del Ayuntamiento de Iznalloz no les pagaba aquel Municipio sus haberes, nos escribe el alcalde de dicha localidad, manifestándonos la sorpresa que ha producido a los concejales la protesta de los reclamantes y que no la han hecho hasta que ha ocurrido un cambio de Gobierno y ambiente político. Aclara el comunicante, que lo ocurrido es que aprobado con enorme retraso el presupuesto municipal de este Ayuntamiento, se comenzaron los trabajos para constituir las comisiones de Evaluación para la formación del repartimiento general de utilidades; pero conoció la actitud de obstrucción que los mayores contribuyentes habían de adoptar para impedir que el Municipio se desenvolviese dentro de la normalidad, la Corporación acordó interesar del señor delegado de Hacienda el nombramiento de un funcionario que hiciera el mentado reparto, en atención además a la fecha avanzada en que nos encontramos. Hecho esto, nombrado el funcionario y terminado por éste el reparto en la segunda quincena del mes de Agosto, ajustado estrictamente a la Ley, en el período de exposición al público, los mismos que hoy protestan porque no se les paga, presentan un cúmulo de reclamaciones, y una de ellas colectiva, a fin de obstar el que éste se ponga al cobro y pueda el Ayuntamiento así atender sus obligaciones. Esta es la causa de que ya no se les haya pagado, pues de no haber surgido este retraso habrían cobrado las cantidades que se les adeudan, que no es todo lo que ellos reclaman, toda vez que han percibido cantidades parciales.

MILITARES

Carabineros Retros.—Accediendo a lo solicitado, se concede el retiro para Málaga y Cádiz a los sergentes don Antonio Valera González y don José Gómez Berna. Guardia civil Retiro.—Se concede, a voluntad propia, el retiro para Almería al alférez de la Comandancia de Granada, don Casimiro Rodríguez López, Artillería Destinos.—Accediendo a sergentes primeros, son destinados de plantilla al Lígero número 4, don Francisco Calvo Ferrer, don Eleuterio Pérez Moles, don Manuel López Orta, don Manuel Cuellar Merlo y don Sebastián Nadeles Tamarán, este último de la agrupación de Ceuta. Sargentos del cuarto Lígero al mismo; José Fernández Alcerita, de la agrupación de Melilla; Francisco Guirao Rodríguez, de la agrupación de Ceuta y Baltasar Nicolás Márquez, del regimiento de Costa número 4; estos tres últimos también al Lígero número 4; Wenceslao Moreno, del Lígero número 4 el de Costa número 2. Sanidad Retiro.—Vista la instancia promovida por el farmacéutico y piloto militar don Luis Gámez Lancha, que solicita el retiro, se dispone sea retirado con residencia en Granada, por renunciar a las ventajas que pudieran corresponderle al reorganizar los servicios de Aviación.

SUCESOS LOCALES

Un niño se cae del estribo del autobús en que iba subido, y resultó herido de gravedad. En la Carrera de Darro se cayó ayer del estribo del autobús 3.481, matrícula de Granada, en el que iba subido el niño de once años Juan Gómez Contreras, que vive en Camino del Monte, 12. El vehículo iba conducido por Nicolás Espigares Ruiz. El menor fué trasladado en un automóvil al hospital de San Juan de Dios, donde el médico de turno, don César Sebastián y practicante señor Rueda, procedieron a su curación. Juan presentaba la fractura del fémur izquierdo en su tercio medio, fractura del húmero izquierdo, contusión en la oreja izquierda, erosiones en la región frontal y glótea izquierda y herida contusa en la oreja izquierda. Pronóstico grave. El menor, una vez asistido, quedó encamado en la Sala de San Cayetano.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de la sierra de Alfacar, donde ha pasado el verano acompañado de sus hijos Lolita, María de Africa y Diego, el abogado de este Ilustre Colegio, don Diego Reyes González. El Consejo nacional de Sociedades Económicas, que acaba de reunirse en Madrid, ha elegido para el cargo de vicepresidente, en la vacante de D. Miguel Maura, al catedrático de nuestra Universidad y director de la Sociedad Económica de Granada, don Pascual Nacher. Ha estado unos días en Motril y Granada, regresando después a Madrid, nuestro querido amigo el profesor de la Universidad Central, don Miguel Cuevas Cuevas. Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo el reputado doctor don Miguel Guirao Gca. Dos lesionados en rifa En la madrugada de ayer fué detenido en el Campillo Luis Jiménez Flores, el que en unión de un hermano suyo sostuvo rifa con José María Labra Martínez, de 28 años. A Luis Jiménez le fué ocupada una pistola. Este y José María resultaron con lesiones leves, que les fueron curadas en la Casa de Socorro. Por escandalizar Por promover gran escándalo y rifa con un individuo, que se dio a la fuga, guardes municipales procedieron a la detención de Juan Ortiz Moreno, de 27 años, el cual fué presentado en la Comisaría de Vigilancia. BALNEARIOS DE ZUJAR (GRANADA) Reuma - Nervios - Piel Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 19 pesetas. TEMPORADA OFICIAL: Desde 1 de Septiembre a 10 de Noviembre. Estación ferroviaria de Baza

EL PROBLEMA AZUCARERO

Reunión del Comité ejecutivo Bajo la presidencia del alcalde don Ricardo Corro, se reunió ayer a la una de la tarde el Comité ejecutivo formado para la solución del problema remolchero. Asistieron los señores don Francisco Gómez Román, en representación del presidente de la Diputación, don Virgilio Castilla; don Eduardo Vázquez Reyes, por Unión Agraria; don Rafael Hitos Rodríguez, por las fábricas de azúcar; don José Ocete, por la Unión de Obreros Azucareros y Alcohólicos. También asistieron don José Villaverde, por Unión de Remolcheros, y el señor Arcaes por los Obreros Azucareros. Por el señor Hitos se expuso el principio de convenio a que han llegado los fabricantes, que si bien no llena de un modo pleno las aspiraciones y necesidades de Granada, sí es una solución. Después de un cambio amplio de impresiones, por la representación obrera se manifestó que se daba por enterada, y que ellos se reservaban el derecho de formular sus puntos de vista al hacerse la distribución entre las fábricas. El Comité, oídos los diversos sectores, acordó darse por enterado y estar a la espera sobre las disposiciones que dé el Poder público. La reunión terminó a las tres y cuarto. El Defensor de Granada Confecciona dos ediciones diarias Exploradores de España Agrupación de Granada Se convoca a los exploradores para que asistan, en el día de hoy, al local social (cuartel de Santo Domingo), a las tres de la tarde, sin uniforme y con distintivo. El comisario local.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente la Revista que más prefieren las señoras.

A. LAGO MEDICO DENTISTA Ex profesor jefe de la Clínica de Estomatología de la Facultad de Medicina REANUDA SU CONSULTA Reyes Católicos, 26

Información municipal El domingo próximo se celebrará en el Ayuntamiento una recepción en honor del presidente de la República No habrá oficinas Hoy, día de San Miguel, no habrá oficinas en el Ayuntamiento, por ser uno de los tres días del año declarados fiesta local. La visita del jefe del Estado Al recibir el alcalde señor Corro a los periodistas, les manifestó que había hablado con el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra, quien le anunció que vendría a Granada, con el jefe del Cuartel Militar de S. E., el sábado por la noche. Agregó el señor Corro, que, además de los actos que se celebrarán con motivo de la estancia del presidente de la República en nuestra ciudad, habrá el domingo, a las seis de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento—que ya se está arreglando—, una recepción en honor del señor Alcalá Zamora.

Prof. Dr. Puga GINECOLOGO Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde. GRAN VÍA, 41

Una mujer intenta poner fin a su vida, ingiriendo fosforos

En las últimas horas de la tarde de ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios la vecina de Defontes Encarnación Gómez Pastor, de 52 años. Al ser reconocida por los facultativos de guardia, observaron que padecía síntomas de intoxicación. Más tarde supo que la citada mujer había ingerido 19 fosforos con ánimo de suicidarse. Ello parece ser que fué debido a encontrarse enferma de la vista y además sufrir con alguna frecuencia ataques de enajenación mental. Encarnación quedó hospitalizada.